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Vrije universiteit Brussel (VUB)  -  Accreditatie rechtenopleiding

Tijdens de commissievergadering van 10 november 2016 ondervroeg ik de minister over 
problemen die er waren gerezen omtrent de accreditatie van de rechtenopleiding aan de 
VUB. 

De minister gaf toen aan dat er drie procedures hangende waren, één bij de Raad van 
State en twee bij de burgerlijke rechtbank. Die twee laatste stonden on hold zolang de 
procedure bij de Raad van State lopende was. Meer concreet gaat het over een verzoek 
tot nietigverklaring van het oordeel van de visitatiecommissie over de derde generieke 
kwaliteitswaarborg, het ‘gerealiseerd eindniveau’. De VUB verwachtte toen om vóór eind 
mei 2017 te beschikken over een nieuwe externe beoordeling, die moest worden 
uitgevoerd onder de verantwoordelijkheid van een EQAR-geregistreerd agentschap 
(European Quality Assurance Register for Higher Education) voor kwaliteitszorg of een 
agentschap dat door de NVAO aanvaard wordt. Het aangeduide agentschap moet ook 
werken volgens de Standards and Guidelines for Quality Assurance in the European 
Higher Education Area (ESG).

1. Heeft de Raad van State in deze zaak al een vonnis/advies afgeleverd? Zo ja, wat 
was het resultaat?

2. Zijn de procedures bij de burgerlijke rechtbank nog hangende of is daar ook al een 
vonnis uitgesproken?

3. Welk agentschap heeft de nieuwe externe beoordeling uitgevoerd en wat was het 
resultaat van deze beoordeling?

4. Wat is de status van de diploma’s die de VUB in de tussentijd heeft uitgereikt aan 
studenten die afstuderen en welke impact heeft deze situatie op de financiering van 
de betrokken opleiding?
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De Vlaamse Overheid is geen betrokken partij in deze kwestie en wordt dus niet 
gedetailleerd ingelicht over de lopende procedures. Weliswaar heb ik wel informatie 
ingewonnen over de status van de accreditatie van de desbetreffende opleidingen.

1-2. Zowel de procedure bij de Raad van State als de twee procedures bij de burgerlijke 
rechtbank zijn nog hangende. De twee rechtszaken bij de burgerlijke rechtbank 
werden door een akkoord tussen de Vrije Universiteit Brussel en de VLUHR 
betreffende de publicatie van de visitatierapporten voorlopig ‘on hold’ gezet, in 
afwachting van een advies van de Raad van State.

3. Inmiddels werd door het Nederlandse EQAR-geregistreerde kwaliteitszorgagentschap 
QANU de rechtenopleiding aan de Vrije Universiteit Brussel in maart 2017 opnieuw 
gevisiteerd. QANU beoordeelde de Bachelor of Laws in de rechten, de Master of Laws 
in de rechten en de Master of Laws in het notariaat aan de VUB als voldoende op alle 
generieke kwaliteitswaarborgen. Het rapport van deze visitatie dateert van 10 april 
2017 en werd reeds publiek gemaakt op de website van QANU. 
De NVAO heeft de aanbevelingen van de commissie gevolgd en op 14 september een 
accreditatiebesluit met positief eindoordeel uitgesproken voor de opleidingen 
Bachelor of Laws in de rechten, Master of Laws in de rechten en Master of Laws in 
het notariaat. Het accreditatiebesluit geldt tot 30 september 2024.

4. De accreditatietermijnen van de desbetreffende opleidingen werden op 30 september 
2016 met een jaar verlengd tot 30 september 2017 in afwachting van de lopende 
procedures. Artikel II.147 §1 van de Codex Hoger Onderwijs stelt dat indien de 
lopende accreditatietermijn vervalt tijdens de behandeling van een aanvraag door de 
NVAO, de geldigheidsduur van de lopende accreditatie of de erkenning als een 
nieuwe opleiding wordt verlengd tot het einde van het academiejaar waarin het 
accreditatiebesluit uiteindelijk wordt genomen. Een nieuwe accreditatie werd op 14 
september door de NVAO op basis van de visitatie door QANU toegekend tot 30 
september 2024. De accreditatie voor de opleiding is dus nooit vervallen en daardoor 
hebben de procedures geen invloed gehad op de status van de uitgereikte diploma’s, 
noch op de financiering van de betrokken opleiding.


